

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Table with subscription rates for Granada, Provincias, and Extranjero, and advertising rates for various types of notices.

Jarabes para refrescos

Los más acreditados y puros que se conocen, los elabora la casa E. Peña...

CARRERA GENIL, 49 y 51

ILUSIONES DESVANECIDAS

La presencia del Sr. D. Juan Ramón La-Chica, que llegó ayer de su breve excursión a la Corte...

Si D. Juan Ramón tardó dos días en volver a su tierra, llegan en su apasionamiento a negarle su condición de granadino.

En cuanto a la provincia, también sigue todo igual que el primer día, aunque lo sientan los soñadores de trastornos.

En Alhama triunfará la candidatura de D. Lorenzo Moret, el que tiene ya fáciles y abonados todos los caminos para que no sea precisa la menor presión.

En Guadix, aunque se ha dicho otra cosa, sigue encasillado hasta ahora D. Eliodoro Suarez Inclán.

Lo del apoyo oficial para el Sr. Serrano Ortega, es una inocente genialidad de alguien.

Y para qué más; la información está hecha, y la desautorización de los ilusos inventores y el desencanto de los crédulos inocentes correrá pareja con el despecho de los vencidos.

Todo cuanto se ha dicho, alterando el estado de las cosas que de todos es conocido, y que yo siempre he expuesto con la diáfana claridad que acostumbro en todos los asuntos en que intervengo...

Yo fui a Madrid en forma inesperada para algunos, porque en horas, conviene por telegrafo el viaje con mi querido amigo don Lorenzo Moret...

Esto y solo esto, ha sido la razón de mi marcha y el motivo de mi breve ausencia.

No me creí obligado por regla alguna de deber político, ni por ninguna otra, a dar cuenta al público con anticipación de a dónde, por qué y para qué iba a Madrid.

Hasta ahora no ha sido costumbre, ni aun en los candidatos a diputado a Cortes, el que cuando van a hacer cualquier pequeño viaje, tengan que dar un manifiesto detallado y explicativo al país.

Los asuntos político-electorales de la circunscripción, aunque pese a algunos, están completamente igual que estaban.

MI nombre, aunque inmerecidamente, ha figurado desde el principio y figura en la actualidad en el ministerio de la Gobernación, como base de toda combinación electoral.

Después está oficialmente encasillado también el Sr. Manzano, para cuya candidatura se me pidió mi apoyo, que yo gustosamente ofrecí...

Però al fijarse esta designación oficial por el Gobierno, se reconoció el derecho que yo tenía a

ocupar el primer lugar en la candidatura, lo cual no debe extrañar ni molestar a nadie.

De modo, que a pesar de cuanto se ha dicho y escrito, la candidatura ministerial que el Gobierno sostendrá por esta circunscripción es la misma que se tenía publicada y que repito para mayor firmeza de los que tengan mala memoria.

Primer lugar: D. Juan Ramón La-Chica.

Segundo lugar: D. Francisco Manzano.

Para el tercer lugar que se deja a las oposiciones, el Gobierno verá con sumo gusto que lo ocupe el candidato de la oposición conservadora maurista, Sr. Marqués de Portago.

En cuanto a nuestro amigo personal y político, Sr. López Muñoz, de que se ha hablado, barajando su nombre para unas u otras combinaciones, debo hacer constar que hace más de ocho días está definitivamente resuelto por el Gobierno su encasillado como Senador por la provincia de Albacete...

En cuanto a la provincia, también sigue todo igual que el primer día, aunque lo sientan los soñadores de trastornos.

En Alhama triunfará la candidatura de D. Lorenzo Moret, el que tiene ya fáciles y abonados todos los caminos para que no sea precisa la menor presión.

En Guadix, aunque se ha dicho otra cosa, sigue encasillado hasta ahora D. Eliodoro Suarez Inclán.

Lo del apoyo oficial para el Sr. Serrano Ortega, es una inocente genialidad de alguien.

Y para qué más; la información está hecha, y la desautorización de los ilusos inventores y el desencanto de los crédulos inocentes correrá pareja con el despecho de los vencidos.

Todo cuanto se ha dicho, alterando el estado de las cosas que de todos es conocido, y que yo siempre he expuesto con la diáfana claridad que acostumbro en todos los asuntos en que intervengo...

Yo fui a Madrid en forma inesperada para algunos, porque en horas, conviene por telegrafo el viaje con mi querido amigo don Lorenzo Moret...

Esto y solo esto, ha sido la razón de mi marcha y el motivo de mi breve ausencia.

No me creí obligado por regla alguna de deber político, ni por ninguna otra, a dar cuenta al público con anticipación de a dónde, por qué y para qué iba a Madrid.

Hasta ahora no ha sido costumbre, ni aun en los candidatos a diputado a Cortes, el que cuando van a hacer cualquier pequeño viaje, tengan que dar un manifiesto detallado y explicativo al país.

Los asuntos político-electorales de la circunscripción, aunque pese a algunos, están completamente igual que estaban.

MI nombre, aunque inmerecidamente, ha figurado desde el principio y figura en la actualidad en el ministerio de la Gobernación, como base de toda combinación electoral.

Después está oficialmente encasillado también el Sr. Manzano, para cuya candidatura se me pidió mi apoyo, que yo gustosamente ofrecí...

Però al fijarse esta designación oficial por el Gobierno, se reconoció el derecho que yo tenía a

—Es que... —Mi marido lo sabía ya. No tendrás más que sentarte aquí en esta sala, inmediata a su cuarto. Le oírás apenas levante la voz.

—Pero... —No hay p-rrro que valga. Tienen todo cuanto necesito. Por tarde no tomas más que un poco de Champagne y un vaso de tisana que ahora mismo voy a prepararle.

—¿Estarás mucho tiempo ausente? —No. Una hora.

La partida de Susana, que fué una especie de fura, no dejó de llamar la atención de Marta.

—¡Si habías salido—pensó ésta—para acudir a una cita amorosa! ¡Qué locura! ¡No es posible!...

No obstante, asoció involuntariamente los nombres de su marido y de Susana. Además, recordó que su emigrera rubia.

Marta se resistía a dar crédito a la posibilidad de que se sirvieran de ella, inmovilizándola junto al enfermo. La infamia no hubiera podido ser más horrible!

Marta se retorció las manos y deploró, sobre todo, el haber renunciado a los servicios de la agencia.

Y Susana no regresaba, tal vez en aquel momento se reía de su estupididad.

Susana volvió al caso de dos horas de ausencia.

—¡Estás enfadada conmigo!—exclamó.—He tardado más de lo que me figuraba. ¡Había tanta gente en las tiendas!

Marta miró cara a cara a su amiga y de pronto lanzó un grito.

—¿Qué te pasa? —¡Es imperdible!...

—¡Mi marido lo tenía ayer en su secretaría! —¡Eh! ¿loca!

—¡Acaba de regalármelo! ¡Eres una infame, una miserable adúltera!...

—¡Aquí no! ¡Cállate, pos píerda!...

Susana trató de alejar a Marta del cuarto de su marido.

Pero, sin embargo, retrocedía ante las uñas y ante las terribles injurias de la ofendida esposa.

M. Mandin, que lo había oído todo, se presentó envuelto en su bata en el umbral de la puerta.

—¡Ah!—exclamó con acento desesperado.—¡Ya lo sospechaba! ¡Ya lo sabía!

El desmayo de Susana no le produjo efecto alguno ni le movió a compasión. Ha ta es sonreía depreciativamente a la varta tendida como muerta en la butaca donde había caído.

No obstante, el deber y la costumbre se sobrepusieron a su natural indignación. Dió algunos pasos, se inclinó sobre ella y le desabrochó el corpiño.

—¿Quiere usted—dijo dirigiéndose a M. Mandin—darme un poco de agua? No llame usted. Ahí, en mi cuarto...

—Tráigala la botella, el doctor Mandin mojó el pecho y las sienes de Susana.

—En mi mesa de noche encontrará usted una tisana preparada para mí. Indudablemente, le será muy provechosa.

Marta se inclinó dominada por la espantosa idea que acababa de ocurrirle. ¿No era la misma Susana la que había preparado aquella bebida para su marido?

Con paso firme se dirigió al cuarto de M. Mandin.

En la misma comunicación manifiesta que la situación, por su extraordinaria gravedad, no debe ni puede prolongarse por más tiempo.

También el alcalde de Carmona ofició al gobernador que un numeroso grupo de obreros se presente ante la Casa-Ayuntamiento en actitud poco tranquilizadora.

Con la intervención de la guardia civil se consiguió disolver el grupo. Ténesse que se reproduzcan los desórdenes.

Otros informes de Osuna, acusan más gravedad.

Los obreros, hambrientos, han salido al campo, arrebatando de distintos cortijos ovjas, que sacrificaron para alimentarse.

Según informes particulares recibidos, la situación es insostenible.

Un nutrido grupo de mujeres, que llevaban a sus hijos en los brazos, acció a la Casa-Ayuntamiento incitando a los hombres a que aban tonaran su actitud pacífica motejándoles de cobardes si dejaban a sus hijos morir de hambre.

CRÓNICAS FEMENINAS

MISCELÁNEA

Cuando se quiere reproducir fielmente un dibujo, en vez de calcarlo transparentándolo en un papel fino, resulta mejor colocando el dibujo sobre la mesa, y poniendo al lado una hoja de papel blanco y fijar en medio un cristal transparente, vertical.

Inclinándose al lado del dibujo y mirando oblicuamente a través del cristal, se distinguen en claridad sobre el papel los perfiles del dibujo, que pueden seguirse fácilmente con el lápiz.

Este procedimiento es m y útil en numerosas ocasiones; pero presenta el inconveniente de dar la reproducción en sentido inverso al modelo.

Se evita este inconveniente coloreando el dibujante, en sentido vertical, a la mesa, un cartón sobre el que se fija el dibujo que se quiere reproducir, y en frente un espejo sostenido por pequeño caballete, inclinado en ángulo con el cartón. Al lado se fija un cristal transparente y vertical, y el dibujante dirige la mirada al papel a través del cristal y distingue el dibujo en el lado izquierdo del papel, exactamente igual al modelo.

Se consigue este feliz resultado porque el espejo da una primera imagen invertida del modelo, y esta se invierte a su vez a través del cristal, reproduciendo fielmente el paisaje.

Este sencillo procedimiento es muy útil a las señoras, que sin saber dibujar, tienen que valerse de la caligrafía, para las labores.

En esta época de calor es muy general el sudor en las manos, y resulta esto tan molesto y tan contrario al aseo, que he oído varias veces lamentarse a personas que sufrían esta molestia.

Y para evitarla basta con frotárselas bien tres ó cuatro veces al día con una mezcla compuesta de borax 16 gramos, ácido salicílico, igual cantidad; 8 gramos de glicerina, y otros 8 de alcohol diluido.

Con este sencillísimo remedio se consigue evitar el sudor de las manos, y tiene la ventaja de que lejos de perjudicar, las suaviza y evita también esas espinillas que con el calor brotan en ellas.

Las manos constituyen un cuidado especial para la mujer, y la distinción, verdad, indudablemente la revelan ellas.

VIOLANTE. TRIBUNA LIBRE

EL "EL," PERIODISTICO

Una nueva moda, no una razón lingüística, ha empezado en Madrid a generalizarse en la prensa, y la mayor parte de los periódicos de provincia la han adoptado, mas por espíritu de inconsciente imitación que por justificado convencimiento.

Refiérome al suprimido EL, cuando se cita el título de algún colega.

Ejemplo: «Dice «Nuevo Mundo» que el presente ministerio...

¿A qué se debe la supresión de ese llamado artículo?

El título de un periódico no es, ni más ni menos, que un adjetivo sustantivado, como capitán, teniente, maestro, banista, monja, marqués, etc., etc. Y nadie dice: «Canto tenor muy bien»; «mandó capitán la compañía»; «obanista concluyó muy bien su obra»; «maestro instruyó admirablemente a aquel discípulo»; «marqués protestó hace tres meses»; «marqués afirmó que nada sabía».

El título, pues, que encabeza cada periódico, es solo para distinguirse de los demás.

Luego periódico es el verdadero sustantivo; el EL, se refiere; y así como no puede decirse: «Periodico Gedeón escribe siempre humorísticamente»; tampoco deberá decirse: «Gedeón escribe, etc.», pues lo único que hay en esa nueva forma es la elipsis de la palabra periódico, resultando Gedeón un adjetivo sustantivado, y no un verdadero sustantivo.

Spongamos que el título de un periódico sea Andalucía, ó Aristóteles ó España. ¿Qué se comprendería en los siguientes sueltos?

«Andalucía pide con insistencia un nuevo crédito para los que carecen de trabajo».

«Aristóteles afirma que toda ley debe ser respetada».

«España desea un gobierno inteligente, estable y enérgico».

Cierto es que las palabras España, Aristóteles y Andalucía van con letra bastarda; pero, en primer lugar, otras muchas se imprimen lo mismo, sin que por eso indiquen el título de un periódico; y en segundo, podrá eso comprenderlo quien lee; pero no quien oye.

El llamado artículo es real y positivamente un adjetivo determinativo.

Quien teñese a esos títulos y se les quita la determinación.

Y tan determina, que si decimos «Moisés», se entiende desde luego que nos referimos a esa gran figura del Antiguo Testamento.

Pero si nos referimos a la grandiosa obra escultórica del inmortal artista florentino, tendremos ya que determinar y diremos: EL «Moisés» de Miguel Angel.

Más aún; El Liberal, El Imparcial y otros muchos periódicos, llevan ese EL perfectamente aplicado.

Repetirlo, sería cometer un pleonasmo completamente inútil, así como suprimirlo sería a mi juicio, cometer una falta imperdonable.

Todo periódico, pues, que snprima ese adjetivo determinativo—ó sea artículo—en virtud de la figura elipsis, como Diario Universal, requiere que se le anteponga: ¡Ocuparse de él, en esta forma: «El Diario Universal, opina» etcétera.

Yo, ignorando en absoluto lo que ha motivado semejante supresión, desearía que alguna persona competente me lo manifestase no por mera curiosidad, sino por saber a qué obedece semejante modificación sintáctica.

Un catequético

Suicidio de un artista

Completando los informes que ayer se nos telegrafearon, damos la siguiente noticia:

El renombrado escultor Felipe Cifareño, ha dado muerte a su esposa en el cuarto del hotel donde se hospedaba, disparándole dos tiros en el pecho.

Cifareño conoció a su esposa en un café concert de Roma. Era una cantante inglesa belísima.

Enamorado el artista, contrajo con ella matrimonio en Perza, y poco después advirtieron sus amigos síntomas reveladores de su infidelidad.

Al ver Cifareño a su esposa inerte, intentó suicidarse, arrojándose por un balcón a la calle.

Cifareño es autor de notables monumentos, entre ellos, de un erigido recientemente al rey Humberto.

DE MARRUECOS

El corresponsal de L'Echo en Fez telegrafía a su periódico haber celebrado una entrevista con el Sultán Abd-el-Aziz.

Este le declaró que comprende la utilidad de seguir los consejos de las Potencias europeas; pero que él teme ver marchar las cosas demasiado rápidamente.

Abd-el-Aziz dijo que quiere comenzar las reformas por él mismo, implantándolas de un modo progresivo, aprovechando para su introducción y arraigo en el Imperio las circunstancias favorables.

Según el corresponsal, el Sultán le dijo que piensa acometer lo más pronto posible la reorganización de su ejército, y que en lo referente a las reformas de carácter financiero, él comenzará a estudiarlas para ir las implantando después, conforme considere oportuno, según el orden de los sucesos.

Acercos de la Conferencia por cuya reunión se trabaja, Abd-el-Aziz se mostró reservadísimo, diciendo que no quiere hablar del asunto, interin aquella no se reune.

Cuando la entrevista llegó a este punto, el Sultán hizo un signo con la mano, como indicando al corresponsal que la entrevista había terminado.

Así lo comprendió éste, que se retiró inmediatamente.

Granada al día

Ayer firmó el Presidente de la Audiencia los siguientes nombramientos de jueces municipales:

Suplentes: de Jaen, D. Luis González Gutiérrez.

Los Villares, D. Francisco Hernández Jiménez.

Fuente del Rey, D. Jacinto García Moal.

Torre del Campo, D. Juan Martín Roiz.

La Guardia, D. José Carmona Anguita.

Orgiva, D. Ricardo Braojos García.

Bubiñ, D. Rafael Sánchez Lozano. Baevas, D. José Alvarez Tovar.

Lenjarón, D. Frutos Caba García. Ferreirola, D. Francisco Montero Perea.

Pitres, D. Francisco Acosta Nieves. Pórtugos, D. Luis Esteban Menguez. Dúrcal, D. Nicolás del Castillo.

Chite y Talará, D. Luis Sánchez Navarro. Cozviñar, D. Antonio Vilchez Arreola.

Cájar, D. Antonio Sánchez Arnia. Busquizar, D. Miguel Jiménez Martín.

Baza, D. Luis Tornero Mora. Orce, D. Emilio de la Cruz.

Torres de Albánchez, D. Olayo Herrero Blazquez.

De jueces propietarios: Loja, D. Juan Garrido Zayas Guerrero.

Huelma, D. José López Vellido.

La guardia civil del puesto de Alquízar ha detenido al labrador del cortijo de la Peregrina, de aquel término municipal, Ramón Peregrina Hemor, por haberse hecho varios disparos a Manuel Martínez Ortega y a su esposa, Josefa Herrera, con quien habían servido.

Ocupósele al ser detenido un trabuco, dos espadas, una pistola, dos navajas, un serrucho, seis cartuchos de escopeta y varias cápsulas.

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, interesó del gobernador de esta provincia, la busca y captura del niño de once años, José Iglesias Tenorio, que se fugó de casa de un tío suyo, en Trigueros (Huelva), hace tres meses, a donde fué con permiso de sus padres a pasar una temporada.

Se encuentra vacante la secretaría del Ayuntamiento de Yegen, dotada con 998 pesetas anuales.

Los aspirantes dirijirán sus solicitudes en el plazo de 30 días, al alcalde de dicho pueblo.

El juez del distrito del Campillo llama a José Baas Vall.

El día 31 del actual se verificará en el hospital militar de esta plaza, concurso para la adquisición de víveres y suministros, con destino al abastecimiento de dicho establecimiento benéfico.

El Delegado de Hacienda ha comunicado a la junta reglamentaria a los Ayuntamientos que no han remitido los repartos de consumos para su aprobación.

Ha sido nombrado guarda jurado de Parullena, Juan Rosillo Pérez.

El juez de Iznalloz saca a subasta las fincas embargadas al procesado Juan Medina Fernández, para pago de gastos y costas en causa que se le sigue.

Ha presentado la dimisión de su cargo el concejal del Ayuntamiento de Santafé, D. Juan Luis Castro, por haber optado el cargo de juez municipal de dicho pueblo.

Ayer regresó en el correo procedente de Bélgica, con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, el estudioso joven D. José Corral Almagro. Desde Moreda vino acompañado de su señor padre D. José, siendo esperado en la estación por sus hermanos.

Ayer no celebró sesión la comisión provincial, por falta de número de diputados; la celebrará probablemente el miércoles de la próxima semana.

Ha salido para Almería el primer teniente alcalde del Ayuntamiento de esta capital, D. Eduardo Moreno Agrela, acompañado de su familia.

Le ha sido concedida licencia de caza a don Eduardo Romera Cruz, don Jesús Peña Rodríguez y don Vicente Peña Sanz.

Se ha tenido por desestimada al letrado don José Pérez García de la reclamación que había formulado contra el juz municipal de Cortes de la Frontera.

Por haberle sido aprobados los ejercicios, ha sido admitido como alumno en la escuela Superior de Guerra para seguir la carrera de oficial del Estado Mayor central del ejército, el capitán del regimiento infantería de Córdoba, de graduación en esta capital, don Juan Quero Orozco.

Han sido desestimadas las reclamaciones formuladas por don José López González, don Laureano Molesto Rodríguez, don Francisco Muñoz Marqués, don Luis Sánchez González y don Alfonso Labeña Navarrete, contra los nombramientos de jueces municipales de Belicena, Manilva, Cuevas, Peligros y Guadix.

SUCURSAL DEL PIEDRA TORRE (Antigua tienda de Aurioles) Semillas Embudidos Quesos Conservas Galletas Bacalao Azúcares Thés Cafés Chocolates Vinos Licores Pastas ESPECIALIDAD EN CHOCOLATESELABORADOS A LAZAZO Calle de Capuchinas, número 18 GRANADA

Superfosfatos, abonos minerales productos quimicos de la SOCIEDAD GENERAL de INDUSTRIA y COMERCIO (Compañía anónima) CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS Domicilio social en Bilbao, Gran Via 1. Oficinas en Madrid, Villanueva. II Apartado. 340

CHOCOLATES Los mejores por su reconocida pureza son los de la primitiva fábrica de Francisco Rubio —Loja. Unico representante en Granada, JUAN BAUTISTA CHARCO —Párraga, 6.

De política.—Sólo a LA PUBLICIDAD se le telegrafió anteanoche la noticia de la salida del Gobernador civil para Granada, y ayer, como habíamos dicho, regresó don Antonio L. mas.

En el mismo tren correo de la línea Sur de España, llegó también el exalcalde de Granada y futuro diputado a Cortes por esta circunscripción, D. Juan R. La-Chica y Mingo.

En la estación eran esperados por infinidad de amigos políticos y particulares, entre los que recordamos a los señores gobernador interino don Alejandro Blin, don Francisco Manzano, don Francisco La-Chica Martínez, al alcalde don Felipe La-Chica, don Miguel Aguilera Moreno, don Natalio Rivas Santiago, don Manuel Segura, don Manuel Alba Romero, don José Ramón Sevilla, don José Maricó, don Manuel Guindos del Valle, don Francisco Rivas, don Florencio Porpet, don Miguel Villar, don Andrés Gutiérrez, don Eduardo y don Luis Villegas, don Wenceslao López Moreledo, don Juan Parra, don Francisco González Peña, don Feliciano Navajas, don Juan Herrera, don Antonio López, don Miguel y don Fernando Horques, don Antonio Previ, don José García Sabán, don Juan Agrela Castro, don Francisco Peña don José Azorla, don Ricardo Fernández Abril, don Manuel García Sabán, don Vicente Ibáñez, don José García Moreno, don Antonio Moreno Pérez, don Joaquín López Atienza, don Juan Avilés, don Benito García Villatoro, don Manuel Sola Segura, don Pedro Arroyo Pineda, don Rafael Trán, don Blas Marín, don Luis María de Funes, don Felipe Hernández, don Juan Navarro, don Isidoro del Pino, don Francisco Vezquez de Mendoza, don Eduardo Amaro, don Antonio Martín Adame, don José Martínez Montalvo, don Alfonso Labella, don Leovigildo Morales, don José Garrido Atienza, don Antonio Arcos y representantes de la prensa.

Hablamos con el Gobernador, respecto a lo mucho que se ha mentido durante su ausencia, y el Sr. Llamas se limitó a contestarnos: —Si se ha dicho algo distinto a la combinación que ya tienen ustedes publicada, pueden desmentirlo, sin temor a equivocarse. Ni en la circunscripción ni en la provincia se ha introducido variación, y como acabo de saber que se ha dado el nombre de un señor Serrano Ortega, por Guadix, quiero que conste que el único candidato que cuenta en dicho distrito con la benevolencia del Gobierno, es D. Heliodoro Suárez Inclán.

—El Sr. Marqués de Portago, estuvo ayer en Gábia Grande, acompañado de los señores Rico y Bimbela. Hizose al distinguido diputado, que ha de seguir representando en las Cortes, un cariñoso recibimiento y sus numerosos correligionarios le ofrecieron un decidido concurso.

Lo propio ocurrió anoche en el centro electoral del partido conservador, con los amigos del marqués correspondientes a las parroquias de San Gil y San Pedro.

—Anoche llegó a Granada, el abogado y aspirante a la diputación a Cortes por Guadix, D. José Serrano Ortega.

—Ayer estuvieron en Santafé, el candidato republicano señor Ortega y el concejal Sr. Garrido Atienza, los cuales regresaron satisfechos.

El mismo Sr. Ortega visitó ayer tarde a casi todos los industriales de la plaza Nueva, solicitando sus sufragios, y después conferenció con muchos de éstos en el café de España.

Por la noche concurrió a la reunión celebrada en la calle de San Isidro por sus electores de la parroquia de las Angustias, donde hicieron uso de la palabra el candidato Sr. Ortega, el concejal del distrito, Sr. Sánchez Gallardo, y el teniente alcalde Sr. Barbero, siendo todos muy aplaudidos.

—Ayer conferenció con el presidente de la Audiencia, para obtener el nombramiento de algunos de los jueces municipales a que nos referimos, el diputado por Orgiva, D. Natalio Rivas.

Este empujamiento se hizo a las 10 de la tarde, acompañado de sus correligionarios Sres. D. José García Moreno, D. Florencio Porpet, D. Antonio Moreno Pérez y D. Santiago Rodríguez de la Torre, para regresar a Granada a fin de mes.

—El vicepresidente de la Diputación, Sr. Aguilera Moreno, marchó ayer tarde a sus posesiones de Moraleda de Zafra.

—En la estación eran esperados por infinidad de amigos políticos y particulares, entre los que recordamos a los señores gobernador interino don Alejandro Blin, don Francisco Manzano, don Francisco La-Chica Martínez, al alcalde don Felipe La-Chica, don Miguel Aguilera Moreno, don Natalio Rivas Santiago, don Manuel Segura, don Manuel Alba Romero, don José Ramón Sevilla, don José Maricó, don Manuel Guindos del Valle, don Francisco Rivas, don Florencio Porpet, don Miguel Villar, don Andrés Gutiérrez, don Eduardo y don Luis Villegas, don Wenceslao López Moreledo, don Juan Parra, don Francisco González Peña, don Feliciano Navajas, don Juan Herrera, don Antonio López, don Miguel y don Fernando Horques, don Antonio Previ, don José García Sabán, don Juan Agrela Castro, don Francisco Peña don José Azorla, don Ricardo Fernández Abril, don Manuel García Sabán, don Vicente Ibáñez, don José García Moreno, don Antonio Moreno Pérez, don Joaquín López Atienza, don Juan Avilés, don Benito García Villatoro, don Manuel Sola Segura, don Pedro Arroyo Pineda, don Rafael Trán, don Blas Marín, don Luis María de Funes, don Felipe Hernández, don Juan Navarro, don Isidoro del Pino, don Francisco Vezquez de Mendoza, don Eduardo Amaro, don Antonio Martín Adame, don José Martínez Montalvo, don Alfonso Labella, don Leovigildo Morales, don José Garrido Atienza, don Antonio Arcos y representantes de la prensa.

—Ayer se posesionó nuevamente de su cargo el Gobernador civil, Sr. Llamas, cesando el Sr. Blin.

—Esta noche se reúnen los republicanos de San José.

—Dicha noche un político muy práctico, de procedencia moretista, que el lazo que ha servido para hacer las paces entre sus correligionarios y los liberales de otras ramas, resulta algo defectuoso.

—Se han posesionado de las alcaldías de Loja y Algarinejo, respectivamente, don José Navarros Burejos y don Antonio Caracul.

Para el Sr. Gobernador.—El Campillo y sus alrededores, siendo uno de los sitios más céntricos de la ciudad está convertido en campo de operaciones de toda la gente maleante; la inmoralidad más descarada y el escándalo más bochornoso tienen allí su reinado, y especialmente desde las doce de la noche lo que sucede es imposible narrarlo.

Desde el jolgorio hasta el crimen se recorre toda la repugnante escala del vicio tumultuario y cínico.

Tabernas, casas de inocinío, cafés cantantes de servicio permanente, son las estaciones de tránsito y la vía pública el campamento permanente de una heterogénea y descompuesta multitud de personas de ambos sexos, en la que abundan los que sienten la nostalgia del presidio.

Los vecinos se quejan del tormento moral y material a que se les tiene sometidos y en estas columnas se han denunciando frecuentemente grandes y determinados abusos.

A pesar de esto no se ha podido conseguir ni corrección ni enmienda, antes al contrario, los desórdenes van cada vez en aumento.

La policía no hace nada por normalizar la situación; al ver su pasividad parece que mas que perseguir, ampara los escándalos.

Llamamos la atención del Sr. Gobernador sobre estos hechos en nombre de la moral y de la tranquilidad pública.

Es preciso que por interés del vecindario y honra de Granada evite a todo trance que continúe semejante estado de vergüenza y pel gro.

Creemos que lo hará, aun cuando los trastornadores del orden y de la moral cuenten con elevados protectores.

Esperamos que el Sr. Llamas no nos obligará a insistir nuevamente sobre este enojoso asunto.

La estación del Sur.—Ayer empezaron las obras para levantar la nueva estación del Sur de España, y se cree que pueda quedar terminada en Enero ó Febrero del año próximo.

Ayer fué curado en el hospital de San Juan de Dios, Antonio Correa Castillo, de una contusión de primera clase en el pie izquierdo la que se produjo al caer de una caballería que montaba, en la calle de Canales.

El anciano Francisco Hernández Paniega, uno de los carboneros herido en el camino de los N-veros por los sujetos que salieron a robarlos, que había trabajado bastante, se agró ayer en tales términos que los médicos temen un funesto desenlace.

Firma el Rey.—Don Alfonso XIII sancionó anteaer, en Portigalete, los siguientes decretos:

«Disponiendo que, a pesar de lo preceptuado en el Real decreto de 2 del actual, pueden prestar servicio los funcionarios de Agricultura mayores de 67 años que al publicarse aquella dis-

posición estuvieran encargados de una comisión especial; nombrando consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina al general de división D. Ignacio Montaner, actual gobernador militar de Mallorca al general de división D. Francisco Pérez Clemente; disponiendo que cese en el mando de la sexta división D. Higinio Rivera y admitiendo la renuncia presentada por padre Nozalada del arzobispado de Valencia.»

Por enfermedad del Juez de instrucción del distrito del Campillo señor García Valdecasas se ha hecho cargo del mismo el municipal señor Cobos Mesa y del despacho de este el suplente don Santos Martínez González.

El epílogo de un drama.—La trágica muerte de Antonia Samos, coautora del crimen de la calle de la Gloria, que fué inculcada de la pena de muerte, ha sido destinada para extinguir la condena de reclusión perpetua al presidio de Alcalá de Henares, para donde salirá hoy.

Nuevo Jefe de vigilancia.—Ha sido declarado ceante, e Jefe de orden público de esta provincia don Angel María Santoro y en su lugar ha sido nombrado don José Ibáñez. El nombramiento del señor Ibáñez, para dicho cargo, ha sido bien recibido por la opinión, por las muchas simpatías que se ha conquistado en esta capital cuando desempeñó los cargos de inspector de Hacienda y del Timbre.

Plaza de toros.—Esta noche a las nueve, dará su segunda función en nuestro circo taurino, la gran compañía moderna acrobática, aerouata y cómica dirigida por los Sres. Calderón y Ballesteros, de la que forman parte, entre otras notabilidades, las hermanas García, en sus peligrosos ejercicios el doble tourbillon humano; Mlle Clotilde, la equilibrista transformadora; la señorita Amalia; Mr. Ball steros, rey de los equilibristas; la familia Iborra; el gimnasta volador Adolfo; el ecuicristo equilibrista Belan; los perchistas; los Marinus; los hermanos Tomasitis y los dlowans Tonico y Consal.

Al debut, celebrado anoche, concurren cuando terminaba el espectáculo, y escuchamos muchas palmas, viendo salir de la plaza un inmenso gentío. Los precios son muy económicos.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada Córdoba. —Jefe de oia, don José Lorenzo Alonso, comandante de Vitoria.—Imaginaria, don Arturo Nario Guillermey, comandante de Córdoba.—Hospital y provisiones, don Rafael Echeverría Ruiz, s-tro capitán de Córdoba.—Plantón en Torre Bermeja, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza Manuel Gil.

Han quedado sin efecto los nombramientos de jueces municipales de Casalilla, Gascaborta y de Ibro, hechos a favor de don Joaquín Carrillo de la Linde, don Jerónimo Ferrer Vinuesa y don Juan Vilchez.

Delegación de Hacienda.—Pagos para mañana: A don Juan Jaimes, don Francisco Janes Fabr-gas, don José Muñoz, al Inspector del Penal y al Depositario Pagador.

Si quieres que te dejen tus acreedores, cómprales chocolate de casa Aurioles.

Resultado positivo.—La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la incapacidad, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente con el Elixir Estomacal de Sáis de Carlos, marca Stomax.

Las Pastillas Morelló obran por inhalación. Científicamente consideradas como el mejor remedio para resfriados, tos, catarros, asma etc.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Pied, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Cabildo municipal Principia a las diez bajo la presidencia del Sr. La-Chica y asisten los concejales Sres. Guiral, Horques, Vidal, Oliveras, Romo, López (D. Torcuato), Rodríguez, Santacruz, Sánchez, López Sáez, Sánchez Gallardo, Moreno Agrela, (D. E.) Pareja, Amor y Rico, Ruiz Galvez, Díez Ribera, Osorio y Villegas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se da cuenta del parte oficial inserto en la Gaceta del día 5, participando el fallecimiento del Infante D. Fernando.

Los Sres. Horques y Guiral piden que con carácter ejecutivo se ordene el comienzo de las obras del muro de contención de la calle de San Juan de Dios, puesto que están acordadas y subastadas.

Después de discutir largamente algunos señores concejales se acuerda conceder un plazo de 15 días a las empresas de slumbardo Eugenio Leboá y Compañía General para que a los efectos contributivos, remita nota de los metros de cable de alta tensión y número de aparatos que tienen en funcionamiento para el servicio público.

Renueva el Sr. Romo su moción presentada en el cabildo anterior para el desahucio del actual encabezamiento de consumos y gestión de la rebaja en el próximo.

El cabildo se muestra conforme acordando que la Comisión de Impuestos, en unión del Sr. Romo, hagan los estudios necesarios.

Acerca el Ayuntamiento no mostrarse parte en la causa que sigue el

juizado del Sagrario, contra D. Francisco Guerrero.

Sin perjuicio de discutir las partidas, si así se cree necesario, en la Junta municipal de Asociados, se aprueban las transferencias de créditos que ayer publicamos.

El Sr. Santacruz pregunta por qué se transfieren 10 000 pesetas al capítulo Arbolado, cuando hasta Enero no podrán hacerse variaciones en los jardines.

Conté-tale el Sr. Osorio que esa cantidad se destina, entre otras cosas, a la creación de un viv-ro en la Bomba.

Cree el Sr. Ruiz Gálvez que ningún consumidor acudirá a presentar innovaciones a la información pública que propone la Comisión de Impuestos, para oír reclamaciones de la nueva subasta de consumos, y contesta el señor Sánchez Gallardo, que sabe de varios comerciantes que redactan trabajos para presentarlos.

En definitiva se aprueba el programa de las fiestas de otoño.

El Sr. Amor y Rico pregunta a la Comisión de Hacienda que manifieste si hay dinero para pagar los gastos que ocasionen los festejos, contestándole el Sr. Guiral que habrá cuando se aprueben las transferencias en la Junta municipal de Asociados.

Hace las siguientes proposiciones el Sr. Romo.

Que se vea si la cantidad transferida al capítulo Fiestas será bastante a pagar las que se proyectan y las cantidades que aún se adeudan de las del Corpus.

Que se trabaje para que la corrida incluida en el programa sea de toros en vez de novillos.

Que teniendo la proyectada exposición de frutos de Otoño carácter provincial, se pida a la Diputación una subvención.

Así se acuerda, adhiriéndose el señor Santacruz a la primera proposición.

De conformidad a lo que solicitan varios vecinos del Albaicín, se concede a que los bailes populares se verifiquen en lugar de en la plaza Larga, en la de San Nicolás.

Pasan a la Comisión de Beneficencia las instancias enseritadas por D. Manuel Ventué y otros farmacéuticos, pidiendo autorización para expender medicinas a los pobres de la Beneficencia municipal.

Se acuerda que la Comisión de Aguas estudie e informe respecto a los puntos siguientes: que cessa disfrutarse de agua del depósito de la Victoria y que cota satisficase; si se usan los grifos reglamentarios y si además de la del depósito reciben otra de las antiguas cañerías.

Se lamenta el señor Osorio de que la empresa de tranvías coloca de cualquier modo las piedras de las aceras por donde hace el tendido de rail; para el tranvía a la Alhambra, y de que al empedrar las aceras que detriman las ordenanzas varie la rasante de las calles.

El Sr. Romo se opone a la aprobación de un presupuesto de 1 385'85 pesetas para el empiedro del Realjo Alto y calle de Moinos, por entender que el Ayuntamiento no debe gastar dinero en arreglar lo que la empresa de tranvías desarraga.

Hace constar el Sr. López Sáez la urgente necesidad de pavimentar las citadas vías por las cuales es difícilísimo el paso de personas y vehiculos con motivo de los baches; aclara que el presupuesto no es para arreglar lo que desarraga a la empresa, sino lo que corresponde al Ayuntamiento.

Entra en el salón el Sr. Barbero. Las mismas manifestaciones hace el Sr. Amor y Rico y pide que se apruebe el presupuesto para las obras dando al acuerdo carácter ejecutivo.

Solicita el señor Osorio que quede el presupuesto sobre la mesa.

El Sr. Presidente manifiesta que en cuanto se acuerde aplazar la aprobación del presupuesto suspende las obras.

El Sr. Barbero dice que las obras no deben interrumpirse pero que se debe exigir a la empresa de tranvías indemnización por los mayores gastos ocasionados en la pavimentación. Así se acuerda.

Otro presupuesto para adoquinar la plaza de la Universidad.

Se conceden 40 pesetas para la función que ha de celebrarse en la iglesia de Nuestra Señora de los Favores y 45 para costear una verbena en la calle de San Juan la víspera de dicha función.

Acuérdanse las licencias que solicitan los dependientes del Ayuntamiento don Antonio Ferrer y don José Quevedo.

Los demás asuntos que figuraban en la orden del día fueron aprobados sin discusión.

Después del despacho Pide el Sr. Guiral que se coloquen arcos voláticos en el Triunfo para que esté iluminado con motivo de los espectáculos nocturnos que en la plaza de toros ha de dar una compañía escéntrica, entendiendo que al Ayuntamiento solo corresponden los gastos de instalación.

Vota en contra el Sr. Osorio.

El Sr. Guiral pide que una banda de música toque en el Triunfo una vez en semana.

El Sr. Horques quiere también música para la plaza de la Trinidad.

El Sr. Díez de Rivera, para la plaza Larga del Albaicín.

El Sr. López Sáez no entra conforme con que se le toque a la música de la Plaza Nueva.

El Sr. Barbero se muestra conforme con que se costee una música en el Triunfo, pero que de ninguna manera se quite la de la Plaza Nueva.

El Sr. Osorio denuncia que una vecina del Cerrillo de Maracena, que se encuentra gravemente enferma, no tiene asistencia facultativa porque el mé-

dico no ha ido, a pesar de cuantas gestiones ha hecho la familia de dicha mujer; pregunta al Sr. Amor y Rico si la asistencia a los vecinos del Cerrillo corresponde al de Maracena ó a alguno de Granada, y pide que a cualquiera que sea se le depure la responsabilidad en que ha incurrido.

Contesta el Sr. Amor que al dividir se en dos la parroquia de San Ildefonso, se le impuso al médico del distrito más pequeño la obligación de asistir a los vecinos del Cerrillo; se hace eco de la grave denuncia que formula el señor Osorio y se adhiere a su petición.

Es comisionado el Sr. Amor y Rico para insuuir el expediente.

Se acuerda enviar 500 pesetas al Ayuntamiento de Almería para que las dedique a un premio en las fiestas que se celebrarán en aquella capital.

A propuesta del Sr. López Sáez, se acuerda enviar al regente de la Escuela Normal a Barcelona, para que asista al Congreso pedagógico, y después de otros asuntos de menos interés se levántó la sesión a la una y media de la tarde.

MÚSICA EN LOS PASEOS

La banda del regimiento de Córdoba, ejecutará esta noche, en el Salón, el siguiente programa:

Tercer armas, peso doble. Marquina. Regente, p. lka. . . . . Calviat. Polonesa de concierto. . . . . Lamadrid. Fantasia de Los Bohemios. Vives. Bien amados, va ses. . . . . Waltenfel Acant, paso doble. . . . . Farbach.

La de obreros polvoristas del Fargue tocará en la plaza Nueva estas piezas: Paso doble Los Bohemios. Vives. Mazurca Bella. . . . . Roig. Serenata a la Reina mora. Granada. Polka, Los picaros celos. Jiménez. Wals boston. . . . . Berger. Paso doble Córdoba. . . . . N. N.

DE TEATROS

En el teatro del Duque, de Sevilla, se están ejecutando trabajos en la techumbre, a fin de que por medio de grandes portales de corredera que llevan cristales, pueda tener luz durante el día la sala de espectáculos y en momentos determinados darle gran ventilación.

—La compañía de Donato Jiménez comenzará a actuar en Jerez de la Frontera a principio de Octubre en el teatro Principal, dando unas 25 representaciones.

De la misma forma parte el primer actor don Francisco Morano.

—El teatro de San Ildefonso, de Lineres va a ser reformado, haciendo desaparecer las plateas hoy existentes, por lo cual quedará un amplio patio, convirtiéndose en una galería lo que hoy son palcos.

—Se ha resuelto el concurso de proyectos para la construcción de un nuevo teatro en Jén.

La junta directiva, por cinco votos contra dos, acordó ofrecer el premio al arquitecto señor Rivera, a condición de que éste garantice por escritura pública que la construcción del teatro por él proyectado no excederá de la cifra de su presupuesto.

Por ahora está terminado este asunto puesto que el citado arquitecto acepta dicha condición.

—La compañía dramática Sales-Tllaví, que ha actuado en Puerto Real varios días, se ha trasladado a Gibraltar.

—La de Duval sigue cosechando aplausos en Lineres.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 378; panes del juzgado de abastos, 10.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana Sala de vacaciones.—Sección de lo criminal.—Juzgado de Guadix: Contra Antonio González Guindos por lesiones y disparo; abogados, señores Manzano y Moraleda, procuradores señores Romero y Castilla; secretario, señor Muller.

ECOS DE SOCIEDAD

Dice ayer un diario de Sevilla: «A las ocho de esta mañana será transportado al cementerio el cadáver del que fué pundonoroso militar, digno coronel de esta zona de reclutamiento, don Carlos Díez y Arias de Saavedra, hermano de nuestro querido compañero de redacción don Fernando.»

Solo formarán el cortejo fúnebre algunos parientes del finado, los amigos íntimos de la familia y comisiones de los cuerpos de esta garnición; pues, por indicación del difunto, no se le tributarán honores militares.»

El finado es hermano de nuestro distinguido amigo, el pundonoroso coronel de la Guardia civil de este Tercio, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

—Ha desaparecido la gravedad que puso en peligro la vida de una preciosa hija de don José Rodríguez Aguilera, y lo celebramos, deseando a la enfermita un pronto y total alivio.

—Ha desaparecido la gravedad que puso en peligro la vida de una preciosa hija de don José Rodríguez Aguilera, y lo celebramos, deseando a la enfermita un pronto y total alivio.

Interesante a los reclutas

La Gaceta publica una Real orden disponiendo que el plazo para la rendición de garantía para los reclutas del remplazo de 1905 sea desde primero de Agosto, fecha del ingreso en Caja, hasta 31 de Enero de 1906, ó hasta la orden de concentración si antes fuesen llamados a filas, no admitiéndose pasado este tiempo instancias en solicitud de autorización para redimir a mérito, ni concediéndose esta gracia; debiendo los que resulten excedentes de cupo aprovechar el plazo que se señala si desean usar el beneficio.

Notas municipales

El delegado de Abastos Sr. Villagras, de comió ayer, por falta de peso, 56 bogs 254 de pan permitiendo diez a la Asociación de Caridad y las restantes las repartió entre personas verdaderamente necesitadas.

Incendio en una fábrica de tabacos

En la madrugada de anteaer se declaró un gran incendio en la fábrica de tabacos de Madrid, propagándose con extraordinaria rapidez.

El espectáculo era imponente. Los primeros que se apercibieron del siniestro fueron los jefes de policía de servicio en la delegación del distrito, que a pesar de la larga distancia a que se encuentra de la fábrica, lo advirtieron desde uno de los balcones.

Instantáneamente acudieron con fuerzas de policía, teniendo necesidad de violentar las puertas de la fábrica por encontrarlas precintadas.

Cuando lograron abrir la fábrica, salieron los cuatro vigilantes nocturnos de la misma, quienes declararon que el incendio se había producido en una máquina de picadura, corriendo con rapidez a las demás máquinas y a la locomóvil.

El fuerte viento reinante transmitió el fuego a varios carros cargados de tabaco que se hallaban en el patio, de allí a los talleres y después a la techumbre, convirtiéndola el edificio en una inmensa hoguera.

Al tener noticia del siniestro acudieron los Sres. García Prieto, Martín Rosales, duque Bivona y todas las autoridades, ordenando acertadas medidas para conseguir su extinción.

Todo el servicio de incendios de Madrid trabajó combatiéndolo.

Los alrededores de la fábrica estaban ocupados por numeroso público, presenciando los trabajos de extinción.

El vecindario de las casas próximas, las ha desalojado presa de gran pánico.

El incendio continuaba propagándose. Las pérdidas son de gran consideración.

A las dos y media el incendio tiende a localizarse por haber cesado en parte el viento.

La parte del edificio destruida corresponde a los pisos segundo y tercero, destinados a talleres de pitillos y puros.

La noticia del siniestro circuló con extraordinaria rapidez, haciendo que acudieran a los alrededores de la fábrica inmenso gentío.

Un regalo para su mujer

Las Píldoras Pink

No podría V. hacer a su mujer un regalo más útil que algunas cajitas de Píldoras Pink. Las mujeres están efectivamente siempre sujetas y expuestas a una multitud de afecciones incómodas, tales como pobreza de la sangre, jaquecas, neuralgias, falta de apetito, nerviosidad, desórdenes menstruales, que el uso de las Píldoras Pink previene y cura. Dando a su mujer algunas cajitas de Píldoras Pink, V. le hará un regalo de precio módico y sin embargo de grande valor. V. asegurará la felicidad física y la tranquilidad de su compañera y asegurará al mismo tiempo su propia tranquilidad doméstica. Efectivamente, nada puede haber más desagradable que para un hombre detenido todos los días por sus concepciones fuera de casa que ver al volver a sus lares un rostro que el sufrimiento impide de sonreírse, una mujer que no come, que la jaqueca no deja conversar, y al mismo tiempo también una casa mal ordenada, tiene fuerzas ni asmo para trabajar. Una morada adón de la enfermedad fijó su domicilio es a corto plazo un foco de desdichas. Cuando las Píldoras Pink entran en una casa, la enfermedad no tarda mucho a salir de ella.

Atestación de la señora Carolina Marto, Calle de la Universidad, 47, Principal.

«Desde mucho tiempo que me encontraba en un estado de exaltación nerviosa y de flaqueza general. Había perdido el apetito y sufría de insomnio. Además de eso, una afección herpética que tenía en la pierna mostrábase de día para día más agravada. Una amiga ha tenido la buena inspiración de recomendarme las Píldoras Pink. Quise tomarlas sin demora, y al momento de escribir a V. me encuentro de todo restablecida. La misma afección herpética ha desaparecido.»

Las Píldoras Pink constituyen la prescripción favorita de los médicos cuando se necesita de combatir la anemia, clorosis, flaqueza general, enfermedades y dolores de estómago, jaqueca y neuralgias.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro reales la caja y veintina pesetas las seis cajas.

CERVEZA LA CRUZ del Campo

LA MÁS SELECTA

Representante exclusivo en Granada y su provincia, Nicolás Calancha, Acera del Casino, 13.—Servicio a domicilio

Fonda de San Roque, Lanjarón. El propietario de este establecimiento, don Justo Caba García, ha introducido grandes mejoras en el mismo, único en su clase, para que el bañista que en él se hospeda, pueda estar con todas las comodidades que desea.

# Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

Madrid

## La candidatura de Canalejas

Madrid 12.—El Sr. Canalejas ha manifestado que no es cierto el propósito que se le ha atribuido por algunos periódicos de presentar su candidatura para diputado á Cortes por varios distritos.

## Regreso de Romanones

El Ministro de Agricultura, Sr. Conde de Romanones regresará mañana á Madrid.

## Un secuestro

Telegrafian de Cartagena que ha sido descubierto un hecho monstruoso que ha escandalizado á la opinión.

Un desgraciado idiota ha sido secuestrado con objeto de arrebatarle una herencia haciendo objeto de los más crueles tratamientos.

El vecindario intervino, promoviendo un fuerte alboroto. El juzgado entiende en el asunto.

## Desgraciado accidente

En Tolosa se ha hundido el andamiage de una iglesia que se estaba reparando.

Varios obreros que trabajaban cayeron al suelo. Uno de ellos quedó muerto en el acto.

## Apertura de Cortes

Se ha acordado que las nuevas Cortes inauguren sus tareas en el mes de Octubre.

## Sobre Marruecos

Hasta el mes de Diciembre, no estarán terminadas las negociaciones sobre el convenio internacional referente á Marruecos.

## Regios paseos

El rey D. Alfonso ha paseado en automóvil, desde Bilbao á Guernica.

También paseó en una cañonera por la ría. Fue ovacionado por unas señoras en Portugalete.

Después asistió á las regatas. Terminadas éstas marchó á Abadino en automóvil.

## Visitas de Mellado

El ministro de Instrucción pública, Sr. Mellado, que actualmente se encuentra en Bilbao, ha visitado la Exposición Escolar que se está celebrando en la invicta villa.

Después estuvo en el Instituto y en la Universidad.

## Embajador de viaje

Ha marchado á París el embajador de Francia.

## Excursiones en proyecto

El rey D. Alfonso proyecta una excursión en automóvil á Soria, para donde saldrá el 24.

Posteriormente marchará á Burgos á donde llegará el 30.

## El incendio de la fábrica de tabacos

Ha logrado después de gran-

des trabajos extinguirse el incendio de la fábrica de tabacos de esta Corte.

En los talleres que han sido destruidos tenían ocupación 600 operarios.

A todas se les dará trabajo mientras hacen las obras de reedificación.

Se han quemado 32.000 cajetillas de tabaco liado.

Un bombero de los que trabajaron en la extinción del fuego, ha resultado gravemente herido.

La fábrica estaba asegurada. Corren rumores de que el incendio ha sido intencionado.

Las obras de reparación comenzarán á seguida.

A este objeto han conferenciado el Ministro de la Gobernación, Sr. García Prieto, y el de Hacienda Sr. Echegaray con el director de la fábrica, conviniéndose en la forma en que se han de realizar los trabajos.

Las pérdidas no han podido ser todavía apreciadas en totalidad.

## El próximo Consejo

El Presidente del Gobierno, Sr. Montero ha telegrafado al Sr. Echegaray para que cite á Consejo de Ministros para el lunes próximo.

Lo presidirá el Sr. Montero.

En él se hará la designación de director del Banco Hipotecario.

## Obras públicas

La «Gaceta» publica un decreto disponiendo la continuación de las obras en varias carreteras y entre ellas en las de esa provincia de Huescar á Santiago de la Espada, y de Moraleda de Zafayona á Brácanas.

## Un descarrilo

Dicen de Gijón que ha descarrilado un tren que conducía dos millones de pesetas en metálico en monedas de diferentes clases.

El dinero se esparció por la vía.

Dos pasajeros resultaron heridos gravemente.

## Regreso de Don Alfonso

El lunes próximo regresará á esta capital S. M. el rey D. Alfonso.

## Conferencia notable

En Bilbao, el sabio rector de la Universidad de Salamanca señor Unamuno ha dado una notable conferencia sobre el lenguaje que está siendo muy comentada y aplaudida.

## Mitin en Barcelona

En Barcelona se ha celebrado un mitin presidido por el diputado Sr. Lerroux.

Los oradores pronunciaron fogozos discursos, siendo muy aplaudidos.

Cuando mayor era el entusiasmo, el delegado del Gobernador llamó al orden á uno de los oradores, produciéndose entonces un fuerte escándalo.

La policía intervino, siendo desatendida.

Existe en la capital del Prin-

cipado extraordinaria agitación electoral.

## Firma de personal

El Rey ha firmado los decretos nombrando consejero del Supremo de Guerra al actual general de Mallorca, don Ignacio Montaner; nombrando general de la quinta división de Valencia, al actual de Alicante. Para esta vacante se nombra á D. Higinio Rivera; nombrando gobernador militar de Mallorca á don Francisco Pérez Valencia, y admitiendo la renuncia del P. Nozalea.

## Reformas en Marruecos

Dicen de Fez que el Sultán quiere acometer las reformas de que necesita el régimen del Imperio, emprendiendo primero la reorganización del ejército para llegar después á las reformas financieras.

## Atentado

En Buenos Aires, un catalán ha disparado dos tiros de revólver al Presidente de la República, que resultó ileso.

## El hambre en Andalucía

En Osuna continúan los asaltos á las caserías por los obreros sin trabajo.

La situación es muy crítica. La guardia civil resulta impotente por su escaso número para contener á las turbas hambrientas.

## Vega de Armijo

El Marqués de la Vega de Armijo ha marchado á sus posesiones de Mos.

## Un choque

En Larans un automovil ha chocado con un coche del conde de Torregrosa.

Ambos vehículos quedaron destruidos.

El cochero del conde quedó gravísimamente herido.

## Fogonero muerto

En el descarrilo del tren de Gijón, han ocurrido además de las que teigo telegrafado, otras desgracias.

El fogonero quedó muerto.

## Mitin de protesta

La Unión General de Trabajadores ha acordado celebrar un mitin de protesta contra la conducta que siguen las autoridades de Valladolid y Vigo con los huelguistas de aquellas poblaciones.

Esta asociación hará una nueva remesa de fondos á los huelguistas de Valladolid.

## Liberales disgustados

Entre significados liberales existe gran disgusto contra el ministro de la Gobernación por la indiferencia que el Sr. García Prieto observa en asuntos electorales.

Afirman algunos que la próxima lucha electoral será un triunfo para las oposiciones especialmente para la conservadora que tiene los ayuntamientos en la mayoría de los distritos de España.

## La guerra

### Las negociaciones de paz

Las negociaciones de paz entre Rusia y el Japón están á punto de interrumpirse.

Witte, por encargo de su go-

bierno, rechazará la propuesta de cesión de Shaline y la indemnización de fuerza que se le exige á Rusia.

## Torpedero encallado

Un torpedero japonés ha encallado en las costas de Vladivostok, quedando aprisionado.

## La revolución en Rusia

### Protesta

Helsingfors (Finlandia).—Veinte mil obreros y labriegos han acudido á la plaza del Senado para protestar contra el úkase del emperador que ordena que los delitos políticos sean fallados ante la jurisdicción militar.

La policía no ha intervenido.

### Otro atentado

En Laip (Varsovia), se ha cometido un nuevo atentado.

Un sujeto, miembro del comité terrorista, pretendió, conseguir que se paralizase la circulación de los trenes en la línea del Vistula.

Trabajó la huelga general y cuando vio fracasadas sus tentativas por la resistencia de los empleados á aceptar las proposiciones de los revolucionarios, agredió al jefe de los maquinistas dándole muerte.

La policía acudió para capturar al autor del atentado.

Tres policías fueron heridos graves.

El agresor huyó después, no pudiendo ser capturado.

## BOLSA DE MADRID

### COTIZACION

4 0,0 perpétuo exterior.	78 60
En diferentes series.	79 15
5 0,0 amortizable.	99 35
En diferentes series.	99 40
Cédulas Hipotecarias.	000 00
Banco de España.	421 50
Arrendataria Tabacos.	393 50
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera.	78 50
Obligaciones de idem.	99 90

### CAMBIOS

Franco París á la vista.	32 20
Libras Londres vista.	00 00
Exterior Español.	91 25

## Una derrota alemana

Desde Berlín comunican que las tropas alemanas han tenido un descalabro en la costa de Africa.

Un convoy compuesto de material de guerra y víveres escoltado por 240 soldados alemanes fué atacado por los hereros, cerca de Kálwa.

La pequeña columna cayó en una emboscada que la habian preparado los naturales del país.

Entablada la lucha, los alemanes fueron vencidos por la superioridad del número.

Los alemanes tuvieron sesenta bajas, ignorándose las sufridas por los hereros.

El convoy fué apresado.

## Contra la ley de alcoholes

El Sindicato Nacional de Viticultores y Fabricantes de licores y aguardientes y alcohol de vino y orujo ha dirigido á todos sus agremiados una circular con las siguientes conclusiones:

1.ª Que dentro del mes en curso se dirijan solicitudes al jefe del gobierno, lamentando las deficiencias del real decreto susodicho, y pidiendo, una vez más, la reforma radical de la ley sobre la base de un impuesto único y tolerable y la libertad de trabajo.

2.ª Que se incluya eficazmente en el Cuerpo electoral, á fin de que los viticultores y los fabricantes de al-

cohol y sus derivados, cuenten en las Cortes futuras con buen número de representantes que contraigan el compromiso de sustituir la ley de 19 de Julio de 1904 por otra más humana.

3.ª Que se procure por todos los medios posibles preparar el envío á Madrid de comisiones numerosas, en la fecha que oportunamente señalará este Sindicato, la que habrá de coincidir, probablemente, con la constitución de las Cámaras legislativas, al objeto de lbrar la última y decisiva batalla contra las injusticias y los errores que contienen la ley y el reglamento que nos ocupan.

## NOTAS TAURINAS

Con fecha de ayer, recibimos de Santafé la siguiente noticia:

El día 15 se celebrará una capea de dos b avos novillos, que serán estoqueados por nuestro valiente paisano José García (El molino), habiendo gran deseo de verlo, por ser la primera vez que torea en la nueva Plaza, contando de banderilleros Montenegro, Soldadito, Posturas y Cristóbal.

H y domingo, se verificará en Madrid una novillada, lidiándose seis toros, de ocho de tientos y cerrado, de la ganadería de don Pablo Benjumes, siendo los matadores José Clarios (Pepete) y Manuel Pérez (Viz).

En la novillada celebrada en Huesca en la fiesta de San Lorenzo, que fué bastante mala, el espada Herrevito recibió un botellazo en la mano derecha que le impidió continuar la lidia.

El matador Calderón fué campañero del 1.º grado.

## HUMORADAS

Entre amigos:  
—¿Estoy desesperado?  
—¿Qué te pasa?  
—¿Se me está cayendo todo el pelo?  
—¿En tanta estima te tienes?  
—Sí, porque es un recuerdo de mis padres.

Entre médico y cliente:  
—¿Ah, doctor! ¡Estoy muy malo, muy malo!... ¡Sufro tanto, que quisiera morir!  
—Pues en ese caso, ha echo usted muy bien en llamarme.

En las maniobras militares:  
El capitán.—Silencio en las filas!  
El primerago que había sérv ramente castigado... acnque no sea é!

## ACADEMIA DE ISABEL LA CATOLICA

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4  
Sección militar

Preparación completa para ingresar en las Academias de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración Militar ó en el Colegio General Militar, caso de su elección.

Se cuenta con un cuadro de Profesores competentes acostumbrados por larga práctica en dichas preparaciones y acreditados por el resultado de las últimas convocatorias.

Se admiten internos.—Pídanse informes y reglamentos al Director.

## FABRICA Y ALMACENES DE ABONO GOMEZ

ESPECIALES PARA CADA CULTIVO  
Situada en Málaga, barrio del Palo-Dulce y calle de Cuarteles, 37

Abono Saint-Gobain, primeras materias para fabricación de abonos, superfosfatos, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, sales de potasa y su feto de hierro. Sacursales y representantes en todos los pueblos de las provincias andaluzas. Almacén en Granada, calle de San Juan de Dios (San Felipe).

Despacho y Direccion, José Gomez Lopez, Tablas, 14.—Granada

## PARA REGALOS DE OCASION

En SAN JERONIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatín, 33, encontrará siempre el público cuantas joyas pueda desear, á precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasia para regalos y relojes de las mejores marcas.

Visitando esta casa, se obtienen grandes ventajas.

## AVISO

La empresa de E. Lebon y C.ª advierte al público que no admitirá ninguna instalacion ni trabajo hecho en ellas por personas que no estén autorizadas por la misma.

BLANCAFLOR

—Voy á subir á su cuarto á ver si una u otra tienen necesidad de mí.  
Una franca y prolongada carcajada resonó entonces bajo el emparrado que protegía la salida del jardín.  
—¡Calle!, ¡calle!... exclamó Luisico con asombro, pues no está enferma la señorita Nancy.  
Fanchette, sin darse cuenta de ello, frunció el ceño; ¡había desperdiciado su compasión!  
Blancaflor, en efecto, no estaba enferma: tenía á su hermana abrazada y la hacía valsar mal de su agrado, como si tratase de infundirle su alegría. El sol y el viento jugueteaban con sus dorados cabellos, que caían en bucles como de costumbre, y sus ojos oscuros brillaban con alegría, y sus labios se entreabrían como el cáliz de la flor virginal.  
Blancaflor, la verdadera Blancaflor de la leyenda, no debió estar más hermosa cuando engalanada para la boda fué á buscar á su esposo á orillas del manantial.  
Nancy arrastraba á Julieta pálida y confusa, y su talle esbelto y voluptuoso on-

PAUL FEVAL

dulaba con la gracia irresistible de una silfide.  
A veces en medio de su alegría parecía bajar una nube á velar su frente; entonces sus largas pestañas caían sobre sus ojos, y un suspiro se escapaba de su pecho... pero la nube pasaba y todo era gracia, candor y alegría en aquel ser ingenuo y candoroso.  
—Valsa, Julieta mía, valsa.  
Y ella la arrastraba con verdadero frenesí, dejándose Julieta arrastrar risueña entre sus brazos.  
—No sé cuál es más hermosa de las dos, decía el carbonero al oído de su prima.  
Desde la ventana de la estancia número 3, Mr. Anatolio las debatía con su lente.  
Casi demasiado feo para servir de modelo al artista que hubiera querido pintar un sátiro, Mr. Anatolio tenía algo, ¡en embargo, de estos semidioses campesinos. Tenía por lo menos su cínica sonrisa, su mano velluda y sus piernas torcidas.  
—¡Adorables!... ¡adorables!—murmuraba detrás de sus cortinillas.—Sería pecado

BLANCAFLOR

—¡Si está claro como el día!—repuso el mancebo.  
En esto oyeron que les chicheaban desde la puerta del cuarto núm. 3.  
Mr. Anatolio llevaba esta vez su corbata en la mano y un esp. jo.  
—¿No ha venido aún el cartero?—volvió á preguntar.  
—No, señor—replicó Fanchette.  
—Aguardo pliegos de la mayor importancia... ¡Ah, pobres mozos! ¡No comprendéis qué hombre tan peligroso tenéis delante!  
—¿A nosotros qué se nos da?—exclamó Luisico con su simpleza habitual;—pero si no sois un hombre como los demás, daréis alguna propina al mozo.  
—Aquí no hay mozo—repuso Fanchette vivamente;—es á mí á quien tenéis que darla.  
—¡Deliciosa rivalidad!—murmuró Anatolio,—yo daré... no en este momento, pero ya veréis. Hija mía, queréis hacerme el favor de tenerme ese espejo mientras me anudo la corbata?  
—Fanchette tomó el espejo mientras pensaba Anatolio:

PAUL FEVAL

—¿A hospedarse como ahora en esta casa?  
—Justo; ocupando, como ahora el número 3.  
—¿Conque cada vez que viene es para robar una muchacha del país?—exclamó el carbonero con asombro.  
—¡Pues tiene gracia!—exclamó Fanchette con jovialidad; es el caso que somos tres muchachas en esta casa.  
La historia no consigna si Fanchette tenía deseo ó miedo de que la robasen.  
Luisico movió la cabeza con aire meditando, y dijo:  
—¿Quieres apostar algo á que el húsar va á venir?  
—¡Ay qué alegría!—exclamó la muchacha palmoteando;—no he visto á ninguno, excepto al padre Durand cuando se pone su uniforme raído, y te aseguro que no tiene nada de gentil. Ese debe ser un joven muy guapo.  
—Lo raro es que mientras la torquilla descendía la pendiente de Fongeres, la señorita Nancy no volvió ni una vez la cabeza, y cuando estuvimos en el campo sacó su rosario y empezó á pasar cuentas tan

Noticias Telegráficas

Dicen de Córdoba que el mal estar obrero aumenta considerablemente. Hay centenares de obreros parados. Una cocina económica funciona pocas horas...

marchará a Holanda para asistir a las fiestas náuticas. —Comunican de Bilbao que durante la noche ha continuado el temporal. —En Santiago de Galicia, los agentes tuvieron un loco. Este, en el momento que le conducían a la Delegación, sacó una navaja e hirió a su guardia en la cara...

sonal de los nuevos obreros, puesto que en vista del fracaso de la huelga estremen huelguistas los procedimientos de violencia, habiendo inautado, apaleado y apedreado a los operarios forasteros ocasionando heridas graves, apedreado viviendas, y otros excesos punibles; tratando de imponerse por procedimientos de terror y haciendo alarde de descarado desentonismo.

DEL VATICANO

El anuncio apostólico en Viena, monseñor Granito di Belmonte, ha llegado a Roma, habiendo sido llamado por el Papa y el secretario de Estado, Merry del Val, que en su conferencia con él a propósito de algunos interesantes asuntos. El más importante de éstos es el de la eudotia tomada por los obispos es-tos en la cuestión del idioma en la liturgia, de los cuales unos 10, entre los 13 que se reunieron en Roma ante el Papa hace dos meses, parece que no han tenido en cuenta las disposiciones pontificias Monseñor di Belmonte, además de dar informes sobre estos acontecimientos, será interrogado tocante a la actitud del Gobierno austriaco ante esta importante cuestión, y se le darán instrucciones para ver si es posible ponerse de acuerdo con dicho Gobierno a fin de lograr la completa sumisión de los disidentes. Además de esto, el nuncio deberá dar explicaciones tocante a la crisis húngara y tocante a la conducta del partido católico, que, como se sabe, constituye el centro de la oposición contra el Gobierno. Los húngaros, en vista del buen éxito que tuvo el acto de separación del Gobierno noruego, parece que se preparan a hacer otro tanto. Sin embargo, para que esto no se verifique, el Gobierno austriaco espera mucho de la intervención de la Santa Sede, la cual, caso de empeorarse la situación, ha prometido hacer lo posible para lograr que los católicos desisten por ahora de todo movimiento separatista y se mantenga así el statu quo. Naturalmente, la Santa Sede se servirá de todos los medios que tenga en sus manos para contentar al Gobierno austriaco, pues espera que éste, por gratitud, obligará a los obispos dalmatas a acatar las disposiciones del Papa.

El clima de Italia. El Sr. Castro y Casaleiz parece que no será relevado antes del próximo otoño.—Gallaró. Centros de contratación. Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 129 quintales métricos de trigo, equivalentes a 304 fanegas, que se pagaron de 56 a 63 reales una en la forma siguiente: 46 fanegas a 15 75 pesetas, 36 a 15 50; 29 a 15 25; 25 a 15; 28 a 14 75; 80 a 14 50; 45 a 14 25, y 13 a 14. Cebada, de 38 a 40 reales; habas, de 65 a 69; maíz, de 60 a 64; yerbas de 60 a 68.—Entraron 258 quintales métricos de trigo.—Quedan, 3271. Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 14 reses mayores, con peso de 1 964 kilos, de 1 55 a 1 90 pesetas cada uno; 165 borregos, con peso de 1 282 kilos, a 1 85; 7 ovejas, con peso de 64 kilos, a 1 45. Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: japata, 1 18 pesetas el kilo; pescada, 1 79; sardinas, a 0 85; boquerones, a 0 90; abujes, 1 66; morrall, 0 67, y a mejas, a 0 32. Boletín religioso. Cultos para hoy. Santos del día.—Santos Hipólito y Casiano, mártires, y Santa Elena, mártir. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de Capuchinas. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en la iglesia de Capuchinas, a igual hora; en las parroquias, a igual hora. Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Angustias, Santa Escolástica y las Capuchinas. Misa de una.—En el Sagrario, las Angustias, San Justo, Santa Ana y el Salvador. Misas.—En la Catedral, misa de prima, a las ocho y media.—En la Capilla Real, a las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, a las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalicos, hay misa de media en media hora, desde las seis a las diez y media de la mañana. Novenas.—A Nuestra Señora del Tránsito, en Santa Escolástica, a las seis y media de la tarde.—A Santa Filomena, en su capilla de la calle de las Tablas, a la oración. Tríduo.—A la Anunciación de la Santísima Virgen, en San Juan de Dios, a las seis y media de la tarde. Rosario.—En la Catedral Sagrario, San Matías, San José y San Andrés, a las ocho; en las demás iglesias, a la oración. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios, en las Capuchinas. Cultos para mañana. Santos del día.—Santos Ensebio, presbítero; Demetrio, mártir, y Atanacia, viuda. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de San Juan de Dios. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito, en Santa Escolástica.

Probados Ricos chocolates elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales FIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella. CERVEZA La mejor y más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia. Servicio a domicilio. Fuente del Carbón 1

AGUA DE LOECHES PURGANTE Y CURATIVA. DEPOSITO CENTRAL JARDINES, 15, BAJOS-MADRID. Elaboraciones empapadas con el uso del agua en bebida. El Agua embotellada no pierda sus virtudes aunque se conserve largo tiempo.

UNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR. EL AGUA NATURAL de LA MARGARITA EN LOECHES, es una combinación de agua pura, manzanilla y flor de malva, con sus virtudes antiséptica, depurativa y refrescante. LA SALUD A DOMICILIO es insustituible para la curación de la obesidad, diabetes, infartos del hígado, erisipela, eczemas y gastritis e intestinos. Los gotas reumatismo sifilis, apendicitis, enfermedades propias de la mujer. Su ABUNDANTISIMO CAUDAL DE AGUA aumentado recientemente con los obreros que acaban de hacerse, permite tener abierto un gran Establecimiento de Bños, único de esta clase de Aguas en España, donde se completan las Los corchos de las botellas van sellados. Venta en todas las farmacias y droguerías.

MUEBLES Merece visitarse el gran surtido de mobiliarios completos que presenta el Bazar de Novedades, La Hormiga de Oro, en su sección de muebles.—Alcaicería, 1.

IMPRESOS Nota de precios. 100 tarjetas de visita, desde... 1 50. 1000 sobres, timbrados, desde... 4 00. 1000 cartas, timbradas, desde... 7 50. 1000 prospectos, desde... 3 00. 1000 facturas, desde... 7 50. 1000 avisos de giro, desde... 7 50. 1000 circulares, desde... 7 50.

No hay nada más molesto que las moscas, pero desaparecen como por encanto donde se usa el VAMPIRO (caza-moscas), que se vende en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada. La importancia del pedido que acabamos de recibir para este año, permítenos ofrecerlo a UNA PESETA la docena.

Calé Nervino Medicinal Del Dr. Morales. Nada más inocuo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 3 y 5 pesetas caja.—Se remite por correo a todas partes. Depósito general, Carretas 39, Madrid. En Granada, farmacia de J. Ortiz Pajaron, San Jerónimo, 13.

Probando los selectos vinos de la casa de Jerez de la Frontera PONCE DE LEON SE PREFIEREN a todos los conocidos.

PAPEL CASI REGALADO En la imprenta de este periódico, se realizan más de mil arrobos de papel de periódicos, con rebaja del 50 por 100 de su precio, comprando diez arrobos en adelante.

Sociedad anónima CROS FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la agricultura. Primeras materias para abonos. Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrate de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc. Almacén y despacho en Granada a cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, 4. NORIAS con privilegio de la FABRICA DE SAN CLEMENTE Pando, Rodriguez y C. Sevilla. Talleres de cerrajería, fundición, maquinaria y calderería. Fábrica de cemas de hierro, tubería de plomo y puertas de acero onduladas. Especialidad en molinos y prensas para aceitunas. Instalaciones completas de fábricas de extracción de aceite al orujo por el sulfuro de carbono.

CAL HIDRAULICA 25 pta. tonelada (1.000 kilos), en fábrica o sacro wagon.—Saco de 40 kilos, 1 40 pta., en fábrica o al porción.—1 25 pta. de obra. DUCHAS Magnífica instalación de baños de ducha en el GIMNASIO HIGIENICO-MEDICO. Abono de 15 baños, sin gimnasia... 3 75 pta. Idem idem, con gimnasia... 5 25 " Abono de 15 baños para alumnos de este centro... 0 75 "

Lana vegetal Frisé Para dormir en cama fresca y blanda, usar el crin vegetal rizado, único para colchones, en la presente estación. Se dan muestras a quien las pida.—Isleta de San Felipe, 9. (Por la calle de San Juan de Dios a espaldas de San Felipe) MATIAS LOPEZ Madrid, Escorial. Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios. SE VENDE Una prensa de encina, de gran husillo y potencia, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4. CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS DE LA COMPANIA COLONIAL 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. Depósito general, Mayor, 18 y 20 MADRID. CLICHÉS TIPOGRAFICOS ANCOGRAFIA-FOTOGRAFADO AUTOTIPIA CROMOTIPIA J. GUERRERO DIAZ PLAZA DE LA VICTORIA 27. MALAGA. Se reciben encargos para toda clase de clichés, en la Administración deste periódico, Gracia, 4.

despacio, que tardó media hora en cada diez. Era sin duda para no hablarme; yo no quitaba ojo, y tan pronto levantaba los ojos al cielo llorando como una Magdalena, como se quedaba con los ojos fijos sonriendo como si viera algún angelito en el aire. Por fin llegamos a distinguir el campanario de Gahard, y entonces dije: —¡Jesús mío, tened piedad de mí! Esto es un sueño, un sueño. Y al pasar el puente del Cuesnón, la Piallette estaba sentada junto al muro, y al verla la señorita Nancy, la echó todo el dinero que llevaba en el bolsillo, y añadió: —¡Virgen mía, tened piedad de mí! Y se echó en el fondo del carro, no dando señales de vida hasta que yo exclamé: —Señorita Nancy, señorita Nancy, el padre Durand viene a nuestro encuentro. Y entonces se levantó, lista como una ardilla y me dijo: —¿Se conoce en mis ojos que he llorado? —Vea usted—repuso Fanchette.—Y al llegar a nuestra casa estaba alegre como un jilguero. ¡Mi querida hermana—decía

Velóse la mirada de Nancy ante aquella sencilla pregunta, y murmuró: —Tienes razón; ¿para qué? Y después, con aire juicioso y como razonando, exclamó: —En Fongeres no he valsado, hermana mía, me convidaron a un baile y rehusé; no he estado más que en la iglesia. Julieta besó sus dos mejillas. Anatolio debió murmurar algo, a juzgar por el movimiento de sus labios. —Otro de menos apariencia—exclamó,—nada vería ahí de particular. Dos hermanas que se abrazan, es sencillo como la luz del día, y sin embargo, yo veo ahí dentro toda una historia, todo un porvenir. Soy uno de los hombres más peligrosos de esta época. Y no abandonó su puesto de observación hasta el momento en que las dos hermanas, cogidas del brazo, desaparecieron entre los arbustos. Fanchette se volvió entonces hacia Luisico y murmuró: —¿Qué bien sabe valsar! Tienes razón, eso no es bueno. Debe hallarse enferma.

mortal dejarlas oscurecidas en este ignorado valle. —Valsa, valsa—repitió Nancy. Y la gentil niña, animada, sonrojada, dichosa, parecía no sentir el sudor que inundaba su frente, y corría, giraba, cantaba y reía sin advertir el cansancio que agitaba su pecho. Fanchette, al contemplar a Nancy, sentía clavarse en su corazón los dardos de la envidia. Si los dos sabios la hubieran visto, Dióscoro Próspero Barbedor y Lechambre Villevidon, hubieran dejado de discutir si un botón de metal que tenían en la mano, perteneciente a los pantalones del sacristán de la iglesia de Gahard, era una moneda romana, según afirmaba el uno, ó una moneda céltica, según sostenía el otro. Nancy se detuvo de repente, y echando hacia atrás los rizos que cubrían su rostro. —¡Oh!—exclamó—¡qué bien bailarías si quisieras! —¿Y para qué?—preguntó ingenuamente Julieta,

—¡qué contenta estoy al verme entre vosotros!... Y ella es quien me ha dicho que quite las fundas a las sillas, que adorne las jardineras... —¡Pues yo te digo que no está buena! Lo que más había sorprendido a Fanchette de todo el relato, era el dinero arrojado a la Paillette. Hay seres que tienen un instinto singular para adivinar el mal. Fanchette veía a su señorita próxima a caer, y aunque la amaba como todo el mundo, la encontraba quizá demasiado bella. Fanchette tenía sus aspiraciones, y ya se cansaba de oír celebrar siempre a Blancaflor lo que le parecía injusto. ¿Por qué no celebrar a Fanchette? ¿Por qué no darle a ella algún sobrenombre? ¡Blancaflor! ¿a más de bonita, ¡Nancy era muy dichosa! Por esto causaba cierto placer a Fanchette que lo joven señora llorase un poco y se desmejorase otro poco. Esto le haría perder algo de sus perfecciones. Ya se disponía a compadecer a su señora, lo que mostraba su bondad, puesto que era inclinada a la compasión.